ПРОЕКТ
ПРЕОБРАЗОВАНИЯ БИБЛИОТЕКИ
      Муниципального общеобразовательного учреждения

«ХАБАРСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №2»

В МЕДИАТЕКУ

I. АКТУАЛЬНОСТЬ СОЗДАНИЯ МЕДИАТЕКИ
Создание и развитие информационной обра​зовательной инфраструктуры России сегодня становится реальностью, но для ее обеспечения необходимо создание соответствующих струк​тур на уровне региона, субрегиона и учрежде​ния образования, способных принимать любого вида информацию на любых носителях и орга​низовывать с ними эффективную работу.
Школьные библиотеки в настоящее время почти везде работают с одним видом информа​ции  (на печатной основе:  книгами, газетами, журналами). С одной стороны, книга давно уже перестала быть единственным источником зна​ний. Поэтому столь важным представляется в современной школе учитывать интересы учащихся и учителей в различных видах и формах представления ин​формации, в том числе, на основе средств но​вых информационных технологий. 
С другой стороны, при подготовке современной школой выпуск​ника в последние годы стали ориентироваться все в большей мере на человека, самостоятель​но и критически мыслящего, умеющего видеть и творчески решать возникающие проблемы. 
В этих условиях изменяется характер учебного процесса, в который энергично внедряются активные методы обучения — широкая сеть фа​культативов, кружков, клубов по интересам; методических проектов,  уроки-диспуты, консультации и др., что предполагает выполнение самостоятельных работ именно во внеурочное время. Успешной самостоятельная работа становится в том случае, если школьник располагает возможностью свободного выбора и доступа к различным источникам информации. Кроме того, даже работая самостоятельно, школьник должен иметь возможность рассчитывать в выборе средств на помощь взрослого. Помощь будет эффективна, в том случае, если последний опирается в своей деятельности на принцип индивидуальности обучения. Этот принцип требует знания и учёта различия в уровне развития способностей и возможностей учащихся, их познавательных интересов.
Такими знаниями обладает учитель, но он не может предоставить школьникам условия для внеклассной самостоятельной творческой деятельности. Эти условия имеются в преобразованной библиотеке. К сожалению, нынешнее состояние и формы работы школьной библиотеки находятся в далеко неудовлетворительном состоянии. Это относится и к содержанию работы, требующему кардинального изменения, и к обеспечению материальной базы школьных библиотек. В этой связи наиболее актуальной и значимой представляется проблема развития на базе сегодняшней школьной библиотеки современного информационного центра, или, говоря иными словами, медиацентра или медиатеки, располагающей средствами новых информационных технологий и предоставляющей свободный доступ учащимся и учителям к любому виду информации для их самостоятельной, самообразовательной работы
II. ЦЕЛИ СОЗДАНИЯ МЕДИАТЕКИ
1. Внедрение в образовательный процесс новых педагогических идей и современных технических средств информационного обеспечения.

2. Создание на базе школьной библиотеки современного информационного центра, располагающего средствами новых информационных технологий и предоставляющего свободный доступ учащимся, учителям, родителям и другим пользователям библиотеки к любому виду информации для их самообразования.
3. Создание модемной и факсимильной связи школы с учреждениями народного образования.
III. ЗАДАЧИ ШКОЛЬНОЙ МЕДИАТЕКИ
1. Сбор, накопление, обработка, систематизация, педагогической информации и доведение ее до пользователя. 

2. Выявление информационных потребностей и удовлетворение запросов педагогических кадров школы в области новых информационных технологий и педагогических инноваций; 

3. Компьютерная каталогизация и обработка информационных средств (книг, видеоматериалов, магнитных записей и пр.). 

4. Осуществление взаимодействия с информационными центрами района и края с целью обмена информацией и накопления собственного банка педагогической информации. 

5. Осуществление посреднических услуг по удовлетворению запросов пользователей (администрации школы, педагогов, родителей, учеников) по доставке информации о достижениях психолого-педагогической науки, новых педагогических и информационных технологиях. 

6. Организация обучения пользователей (педагогов, родителей, учеников) методике нахождения и получения информации из различных носителей. 

7. Оказание помощи в деятельности учащихся и учителей в образовательных проектах (телекоммуникационных, видеопроектах, журналистских и пр.). 
IV. НАЗНАЧЕНИЕ МЕДИАТЕКИ
МЕДИАТЕКА — центр информационной ин​фраструктуры образовательного учреждения; специальным образом организованные условия, которые активно способствуют формированию информационной культуры учащихся, их самостоятельной активности, а также повышению профессиональной квалификации учителей с помо​щью средств новых ин​формационных техноло​гий. В информационно-педагогической среде, которую представляет собой медиатека, стано​вятся возможными новые формы организации по​знавательной, коммуни​кативной и креативной (творческой) деятельнос​ти всех ее потребителей (школьников, педагоги​ческого состава), в том числе для создания соб​ственных средств инфор​мации (видеоматериа​лов, газет, журналов и пр.), для участия в теле​коммуникационных про​ектах.
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧИТЕЛЯ В МЕДИАТЕКЕ:
· получение информации о педагогической и методической литературе, о новых средствах обучения и их использовании;
· индивидуальная работа по просмотру, оценке и отбору средств обучения, необходимых непосредст​венно на уроке или во внеклассное время;
· связь с педагогами других городов, стран в рамках телекоммуникационных проектов;
· прове​дение некоторых уро​ков, требующих индиви​дуальной и групповой работы со средствами информации: CD-ROM-дисками, видеомате​риалами, магнитозаписями и пр.; 
· возможность руководить процессом познания, оказывать влияние на формирование новых знаний, умений посредством организа​ции самостоятельных работ учащихся в форме индивидуальных, дифференцированных зада​ний и заданий для самоподготовки, которые ученики могут выполнять на базе медиатеки с помощью медиаспециалиста.
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УЧАЩЕГОСЯ В МЕДИАТЕКЕ:
· возможность читать не только книги, периодику, но и объемную информацию из Интернета и с дисков CD-ROM; 
· прослушивать и просматривать фоно-, магнито- и видеозаписи, использовать все это для подбора информации к написанию докладов, сочинений, обзоров; 
· возможность использовать разнообразные средства ин​формации к созданию самодельных средств творческой деятельности для учебных или вне​классных потребностей — для общешкольных мероприятий, для иллюстрирования выступлений по предмету, доклада на семинаре и пр.;
· учится работать с «ключами» медиатеки: компьютерными катало​гами, банками данных, электронными каталога​ми ссылок веб-ресурсов, картотеками, библио​графическими справочными и энциклопедичес​кими изданиями.
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СОТРУДНИКА МЕДИАТЕКИ:
· обработка новых поступ​лений, составление актов поступления и выбы​тия книг, заполнение каталогов и картотек, дневника читателя, написание планов, отчетов и пр.; 
· организация широкой воспитательной работы, индивидуальное обслуживание читате​лей самого разного возраста: от шестилетних ребятишек до педагогического коллектива ши​рокой возрастной палитры;
· ведение учета библиотечного фонда, посещаемости, выдачи книг, обработка статис​тических данных; составление, изменение и тира​жирование основных документов (справок, планов, отчетов, библиографических списков), использование в своей работе информации, подготовлен​ной в национальных библиотечных центрах и полученной посредством телекоммуникацион​ной связи; 
· организация самообразовательной деятельности всех групп потребителей;
· по​мощь учащимся работать не толь​ко с книгой, но и другими информационными средствами  (с компьютерными  программ​ными средствами по коррекции и обобще​нию знаний, с CD-ROM технологиями, с ди​афильмами, с фоно- и магнитными запися​ми и пр.);
· помощь учителям подготовиться к урокам с исполь​зованием любых средств информации, гото​вить разовые мероприятия (тематические вечера, устные журналы, аудио- и видеокон​ференции), совершенствовать свое профес​сиональное мастерство, обеспечивая их ме​тодическими материалами посредством баз данных.
V. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА МЕДИАТЕКИ

БИБЛИОТЕКА

Рабочая зона библиотеки, как правило, традиционна; добавим, что необходимостью здесь становится наличие компьютера с доступом к в
Интернет, компьютерного каталога, а также ксерокопировальной техники.

ВИДЕОТЕКА

В этой рабочей зоне формируется фонд учебных видеозаписей. Здесь имеются видеомагнитофоны, видеокамера, телевизор, кабельное соединение с предметными кабинетами, оборудованы места для индивидуальной и групповой работы с видеоинформацией.

 П
-о П
     ФОНО- И ДИАТЕКА
Здесь формируется фонд фоно- и магнитных записей, CD-дисков, диафильмов и диапозитивов (слай​дов), присутствует аппаратура для их прослушивания и просмотра, оборудованы места для индивидуального и группового просмотра диафильмов и диапози​тивов, для индивидуальной и групповой работы с наушни​ками, что наиболее важным представляется для школы с углубленным изучением языков.
КОМПЬЮТЕРНАЯ ЗОНА
Остановимся несколько более подробно на рассмотрении именно этой зоны, как наиболее необходимой для современного образователь​ного учреждения, но, в то же время, и дорого​стоящей для него.
Здесь формируется дискетотека (фонд компьютерных программ и CD-ROM — дис​ков). Без хорошего, постоянно пополняющего фонда, трудно представить себе хорошо раз​витую систему, которой является медиатека. В этой рабочей зоне расположен центральный сервер медиатеки с несколькими устройства​ми чтения CD-ROM, предусматривающими ав​томатическую смену компакт-дисков, и набор мультимедиа рабочих станций, соединенных с сервером посредством локальной сети с воз​можностью использования скоростных сете​вых протоков. 
Кроме того, в медиатеке оборудованы места для самостоятельной работы учащихся или учи​телей на компьютере. 
Здесь расположена телекоммуникационная рабочая станция с модемом, предназначенная для связи с Интернет. С его помощью можно принять участие в проектной деятельности с учащимися других городов и стран, в предмет​ных электронных конференциях, получить муль​тимедиа информацию ведущих образователь​ных и исследовательских центров, из библиотек Москвы, С-Петербурга, Самары и других горо​дов и стран. Эти возможности открывают уча​щимся доступ к практически неограниченным объемам информации, накопленной человече​ством.
     VI. ЭТАПЫ СОЗДАНИЯ ШКОЛЬНОЙ МЕДИАТЕКИ
Первый этап. (2006 год) Определение технико-темати​ческого состава информационных материалов медиатеки: выбор помещений, подбор или при​обретение мебели и оборудования, мобилиза​ция средств школы, привлечение средств заин​тересованных организаций и лиц, привлечение к работе родителей. Прорабатываются вопросы о количестве сотрудников, о возможности ре​монта и поддержания в рабочем состоянии тех​нических средств и пр.
Второй этап. (2007 год) Создание индивидуальных ра​бочих мест для самостоятельных занятий уча​щихся и учителей с информацией. Накопление фонда информационных средств на различных носителях. Создание компьютерного каталога. Подключение к Интернет. Семинары и практиче​ские занятия с учителями по освоению ими ком​пьютера и фонда информации на нетрадицион​ных носителях (компьютерных программ, ви​деоматериалов, CD-ROM-дисков, телекомму​никационных баз данных и пр.).
Третий этап. (2008 год) Семинары и практические заня​тия с учителями по освоению ими проектной ме​тодики, метода обучения в сотрудничестве, ин​дивидуального и дифференцированного подхо​да в обучении. Наращивание информационного фонда и фонда аппаратных и технических средств. Работа в телекоммуникационных се​тях. Создание веб-страницы школы, каталога ссылок на образовательные Интернет-ресурсы, разработка и создание Интернет-энциклопедий по учебным предметам, других веб-страниц ре​зультатов учебной деятельности школьников. Издание школьной газеты или журнала, видео​новостей.
Четвертый этап. (2009-2012г.) Дальнейшее развитие учеб​но-материальной базы медиатеки и организа​ционно-методических форм ее деятельности. Обновление и пополнение фонда информационных средств на различных носителях.
