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Фестиваль педагогического мастерства под названием «От идей до практики;), прошедший недавно в Хабарской средней школе № 2, стал своеобразным итоговым отчетом о работе всего педагогического коллектива в условиях обновления содержания образования, компьютеризации, освоения и использования современных информационных технологий в обучении школьников, Праздник действительно состоялся. Гостями школы были руководители и учителя из всех школ района, всего более 80 человек. Каждый имел возможность посетить предложенные мероприятия по своему желанию, А выбрать было из чего, одни только темы мастер  классов, презентаций говорили сами за себя: раннее обучение иностранным языкам, математика — язык общения, калейдоскоп педагогических находок «Грани педагогического мастерства», панорама творческих идей «Творческая мастерская», выставки «От идеи до практики» и «Мои увлечения», открытый классный час, а также мастер - классы победителей нацпроекта 2006 и 2008 годов Сильченко В.Н., Судос Г.И. и Геслер З.Ф.Открыла фестиваль директор школы Мещерякова Н.Ф,. В своей презентации Надежда Федоровна представила коллегам основные инновационные направления программы развития школы, которая была представлена на конкурс лучших школ России в 2008 году, в результате чего школа значительно пополнила материальную базу: приобретено 2 интерактивных доски, мультимедиапроекторы. новое оборудование для учебных кабинетов, спортивного зала и пищеблока. Школа гордится, достижениями и успехами своих учителей и учащихся: это многочисленные дипломы и призовые места в районных, краевых Всероссийских конкурсах, выставках, предметных олимпиадах. Нагляднее всего о жизни школы и ее обитателей рассказал фильм, специально снятый к этому важному событию, вызвавший живой интерес и душевный отклик у зрителей. Все участники получили массу положительных эмоций от посещения всех практических мероприятий, где все учителя, представлявшие опыт своей работы, щедро делились педагогическими находками, и «секретами успеха». И, конечно же, see успехи и достижения напрямую связаны с изменениями ь технологичности работы педагогов - новые информационно-коммуникационные и Интернет -технологии буквально ворвались в  учебный процесс.
Вот как прокомментировала коллегам представленный на мастер - классе победителя нацпроекта Сильченко В.И виртуальный кабинет географии. Слюсарь В.Д., учитель географий Ильинской средней школы, буквально несколько месяцев назад побывавшая в одной из городских школ, находясь на курсах повышения квалификации: «…такого опыта нет в городской школе, Вы, Вера Николаевна, и район в целом можете гордиться таким открытием». Действительно, впервые гостям мастер -   класса Веры Николаевны Сильченко была продемонстрирована электронная версия кабинета географии взамен традиционным папкам, в которых накапливается материал для подготовки к урокам по всем темам программы. Новшество в значительном экономии времени: любой материал в любой момент урока может быть «вызван» на экран. Конечно же, за этим стоит большой упорный труд учителя, умение пользоваться Интернет - ресурсами, создавать собственные презентации. Отметим, что за последние 2 года многие учителя нашего района демонстрировали умения применять на своих уроках электронные средства обучения на семинарах, конкурсах «Учитель гола» и творческих отчетах. Это и есть признак обновления современной школы.
Фестиваль завершен концертом учащихся школы и благодарным «спасибо» всех гостей. Атмосфера праздника и творчества сопровождала участников от начала и до окончания программы. Каждый унёс с собой частицу тепла, понравившуюся идею, которыми щедро поделились педагоги Хабарской средней школы № 2.
Пожелаем этому коллективу дальнейших творческих успехов, душевного подъема и достойных учеников.
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