Нетрадиционный урок.

«Суд над 

Алкоголем».

Цель:
1. получить новые знания о влиянии алкоголя на организм человека;

2. формировать мотивацию здорового образа жизни, активной позиции в отношении охраны своего здоровья; 

3. развивать творческие способности, социальную активность учащихся через установление межпредметных связей химии с биологией, экологией медициной, историей;

4. воспитывать общую культур. 
Учитель химии: Умрилова Надежда Алексеевна.

Ход урока.

Учитель.
(Голос в зале: «Прошу всех встать, суд идёт!» Входит судья).

Судья. Заседание суда прошу считать открытым. Прошу всех сесть. Слушается дело о преступлении Алкоголя против человечества. 

Обвиняемый – Алкоголь.

Дата рождения – неизвестно.

Место рождения – неизвестно.

Происхождение – древесина, зёрна пшеницы, картофель.

В зале присутствуют свидетели обвинения, адвокат, прокурор. Постараемся разрешить возникшую проблему. Приступаем к судебному процессу, слово предоставляется прокурору.

Прокурор.
 Уважаемый, суд! Благодаря своим свойствам Алкоголь с давних пор втёрся в доверие к людям и стал широко применяться во всех сферах их жизни. Именно здесь ярко проявился его коварный характер и злые намеренья. Влияние подсудимого на мир людей привело к ужасным последствиям: несчастиям, разрушениям и смертям. Экономическая нестабильность, утрата молодёжью ясных жизненных перспектив, обеднение духовной культуры и неспособность усилиями только правоохранительных органов противостоять нелегальной продаже алкоголя в стране, привели к тому, что в употребление алкоголя началось массовое вовлечение самой уязвимой перед этим злом части общества – детей и подростков. Распространение алкоголизма, особенно среди молодого населения России приняло за последние десятилетия угрожающие размеры и черты социального бедствия. Актуальна эта проблема и для нашего района, где наблюдается рост числа употребляющих спиртные напитки среди детей и подростков. В ходе следствия обвинение намерено предоставить все доказательства вены подсудимого.

Судья.
 Слово предоставляется адвокату подсудимого.

Адвокат.
 Уважаемый, судья! Мой подзащитный должен выступать в этом процессе как пострадавший его используют и иногда очень нагло против его воли. Он не настаивает и некогда не настаивал на то, чтобы его употребляли, и некому не заливается сам. Он пытается делать добрые дела, помогает людям. Спирт применяется как антисептическое средство. В этом качестве он помогал многим из нас. Не кажется ли вам чёрной не благодарностью обвинять его и возводить на него напраслину?  Его используют и для растираний, и для компрессов. Растворитель во многих жидких лекарствах тоже он. Самое простое из медицинских средств – водка с перцем. Но люди иногда используют моего подзащитного не по назначению, от чего сами потом и страдают. Даже в бездействии его обвинять нельзя. Он не скрывает не от вас не от уважаемого суда, что у него есть вредные качества (впринципе, как и у каждого из нас здесь присутствующего). Я выступаю за то чтобы на месте подсудимого находилось Человечество, нагло использующего спиртные напитки, а не мой подзащитный, которой не виновен и оказался жертвой злых оговорок. Спасибо, Ваша честь. 

Судья. 
Приступаем к опросу свидетелей приглашается журналист. 

Журналист. 
Чистый спирт начали получать в VI—VII веках арабы и назвали его «алькоголь», что означает «одурманивающий'». Первую бутылку водки изготовил араб Рагез в 860 году. Перегонка вина для получения спирта резко усугубила пьянство.
 Не исключено, что именно это и послужило поводом запрета употребления спиртных напитков основоположником ислама (мусульманской религии) Мухаммедом (Магомет. 570—632). 'Уют запрет вошел впоследствии и в свод мусульманских законов — коран (VII в.). С тех пор на протяжении 12 столетий в мусульманских странах алкоголь не употребляли, а отступники этого закона (пьяницы) жестоко карались. Но даже в странах Азии, где потребление вина запрещалось религией (кораном), культ вина все же процветал и воспевался в стихах. В средневековье в Западной Европе также научились получать крепкие спиртные напитки путем возгонки вина и других бродящих сахаристых жидкостей. Согласно легенде, впервые эту" операцию совершил итальянский монах алхимик Валентиус. Испробовав вновь полученный продукт и придя в состояние сильного опьянения, алхимик заявил, что он открыл чудодейственный эликсир делающий старца молодым, утомленного - бодрым, тоскующего - веселым.
С тех пор крепкие алкогольные напитки быстро распространились по
странам мира, прежде всего за счет постоянно растущего промышленного
производства алкоголя из дешевого сырья (картофеля, отходов сахарною
производства и т. п.,*. алкоголь настолько быстро вошел в быт, что
практически ни-един художник, писатель или поэт не обходил эту ТЕМУ.
В Древней Руси пили очень мало. Лишь на избранные праздники варили медовуху, брагу или пиво, крепость которых не превышала 5—10°. Чарка пускалась по кругу, и из нее каждый отпивал несколько глотков. В будни никаких спиртных напитков не полагалось, и пьянство считалось величайшим позором и грехом.
Но с XVI столетия начался массовый завоз из-за границы водки и вина. При Иване IV и Борисе Годунове учреждаются «царевы кабаки», дававшие массу денег в казну. Тем не менее, уже тогда пытались ограничить потребление спиртных напитков. Так. в 1652 году вышел указ «продавать водку по одной чарке человеку» Запрещаюсь выдавать вино «питухам» (т. е. пьющим), а также всем во время постов по средам, пятницам и воскресеньям. Действительно, в России создалась своеобразная «питейная процедура»; согласно которой ни одно знаменательное событие, ни один день отдыха не должен проходить без вина. Родился ребенок— крестины. Умер человек— поминки. Встречают рождение — пьют за здравие, провожают человека из жизни — за упокой. Стало совершенно зазорным не предлагать гостям выпить, не «угостить» приятеля за дружеской беседой, не «подмазать» вином при деловом разговоре.

Слайд 1.

Для пьянства есть такие поводы:
  поминки, праздник, встреча, проводы
крестины, свадьбы и развод,
мороз, охота. Новый год,
выздоровленье, новоселье,
печаль, раскаянье, веселье,
успех, награда, новый чин,
и просто пьянство — без причин.
(Перевод С. Я. Маршака)
Жизнь показала, что запрет продажи спиртных напитков в некоторых
странах не только не способствует уменьшению алкоголизма, а, напротив,
как свидетельствует статистика, в ряде случаев увеличивает пьянство. Таким
образом, «сухой закон» проблемы не решает. И на сегодня потребление
алкогольных напитков на земном шаре характеризуется колоссальными
цифрами.
Школьник! Если ты не хочешь опуститься до состояния алкоголика, попасть в пьяную компанию, потерять работоспособность, доброе имя — не прикасайся к вину, даже если его предлагают взрослые, близкие тебе люди.
Прокурор.
 В ходе расследования выяснились следующие основные особенности употребления алкоголя несовершеннолетними в нашем районе

· доступность алкогольных напитков для людей любого возраста в любое время суток;
· значительное расширение ассортимента алкогольных напитков;

· широкая доступность так называемых «вовлекающих» алкогольных напитков (пиво, джин-тоник, т. д);

· феминизация (всё большее количество молодых девушек начинают употреблять алкоголь). Если я не ошибаюсь это 34лист дела.

Адвокат.
 Благодарю вас господа! Думаю, почти
каждый из вас знаком с моим подзащитным и знает его личные
качества. Мне очень обидно, что здесь собрались его судить. Во-первых,
нельзя сказать, что все пьют. Во-вторых, немного выпитого алкоголя
говорят полезно, т.е. нужно знать меру. И Омар Хайям посвятил этому
следующие слова.
      Слайд 2.                    

                          Запрет вина закон, считающийся с тем,
Кем пьётся, и когда, и много ли и с кем,
Когда соблюдены все эти оговорки,
Пить - признак мудрости, а не порок совсем.
Госпожа судья, прошу принять к сведению, что алкоголь обладает лечебными свойствами. Он уменьшает боль, снимает стрессовое состояние, помогает преодолеть подавленное душевное состояние людям, которые оказались один на один с трудными проблемами.

Прокурор.
 Говорят о полезности: я протестую   против приобщения этих данных к делу. Ведь даже известные люди могут ошибаться, вспомним Аристотеля, который сказал что у мухи четыре ноги, долго мучились последующие поколения, ведь авторитет Аристотеля был непоколебим. Так и в данном случае писатель был не прав. То есть, по-вашему, мнению алкоголь полезен для человека?  Уважаемый суд я прошу обратить внимание на слайд 3, где вашему вниманию предоставлен перечень Влияния алкоголя на организм человека. На мой взгляд, тут не нужны комментарии.

Слайд 3.
Адвокат.
 Уважаемый прокурор, я сказала, что алкоголь, полезен в определённой мере, как и всё остальное. Ведь безмерное употребление чего бы то ни было не всегда полезно, как и алкоголя. Но это уже не его вина, а вина человека, незнающего меру.

Судья.
 Спасибо. Слово предоставляется сотруднику Министерства внутренних дел.
Сотрудник Министерства внутренних дел. 
По оператив​ным сводкам ГАИ, 60% дорожно-транспортных проис​шествий происходит по вине пьяных водителей. этиловый спирт, входящий в состав спиртных напитков, дей​ствует на центральную нервную систему, вызывая снижение внимания, замедление реакции, сонливость, что приводит к трагическим последствиям. За последние годы по этой причине на дорогах Хабарского района гибнут постоянно люди,  а по всей России число погибших больше в тысячи раз. Конечно, научно-технический прогресс породил методы, позволяющие определить наличие, алкоголя в организме. Например, это прибор «Индикатор». Стоит подышать в трубку — и под действием паров Этилового Спирта из дыхательных путей человека  изменяется окраска вещества - индикатора, наполняющего эту трубку.
 Этиловый спирт может стать и причиной межгосудар​ственных конфликтов. Например, недавно на одной из границ России была попытка нелегально провезти на тер​риторию страны десятки тонн Этилового Спирта. С ужа​сом представляем мы себе последствия, к которым приве​ло бы проникновение контрабандного спирта и некаче​ственной алкогольной продукции на внутренний рынок
страны.
Наконец, пожары. Почти половина из них связана с пьянством. А это чревато не только огромным матери​альным ущербом, но и гибелью людей-

Из этих фактов мы делаем только один вывод. Алкоголь— источник повышенной опасности.
4-5 слайд.

Судья. 
Спасибо, мы обязательно учтём это. Но пора выслушать представителей защиты.

Адвокат.
Я замечу, госпожа судья, что при проверке человека на алкогольное опьянение он выдыхает пары не только Этилового Спирта (если он есть в организме), но и пары других веществ, которые образуются при некоторых болезнях, например желудочных, и тоже вызывают изменение окраски индикатора. Таким образом, результаты такой проверки неоднозначны.
Прокурор.
 После побелена: Производство и продажа алкоголя превратилась в современной России в мощную экономическую индустрию. При этом наблюдается снижение рождаемости, увеличение смертности, снижение средней продолжительности жизни, рост заболеваемости, особенно среди детей и подростков (в деле имеется данная реклама).

Слайды 

Судья. Слово предоставляется эксперту.
Эксперт. 
При употребление этилового спирта в печени данное вещество окисляется до альдегидов, в результате образуются продукты, из-за которых начинается её жировое перерождение с физиологической точки зрения спирт является депрессантом (угнетает организм) и напоминает анестетик (обезболивающее средство) общего действия любителям спиртных напитков кажется,  что спирт является возбуждающим средством, но на самом деле, он тормозит деятельность коры головного мозга. Так же спирт, обжигая слизистую оболочку полости рта, оглодки, его молекулы поступают в желудочно-кишечный тракт. Известно, что в отличие от многих других веществ спирт быстро и полностью всасывается в желудке. Легко преодолевая биологические мембраны, через час он достигает максимальной концентрации в крови. Проведём химический эксперимент. В две пробирки нальём спирт в одну добавим яичный белок, а в другую кусочек куриной печени и выясним влияние спирта на молекулы белков. Мы наблюдаем свёртывание (денатурацию) белка. 

Обезвреживание ядовитых веществ, поступивших в кровь происходит именно в печени. Это орган врачи называют «мишенью для алкоголя», так как 90%  этанола обезвреживается в печени, где происходят химические процессы окисления этилового спирта.

И так всё это ещё раз говорит о вреде алкоголя на организм.    

Адвокат. 
Что же касается пагубного действия на организм, то обвинять следует вовсе не Алкоголь, а человека! У Алкоголя никогда и в мыслях не было действовать во вред людям. Наоборот, это человек использовал алкоголь в своих гнусных целях. Люди часто употребляют Этиловый спирт, полученный из сырья (например, из древесины), содержащего лигнин или пектиновые вещества. В таком спирте есть примеси, и именно они оказывают вредное воздействие на человеческий организм. Это отравители, скрывающиеся за спиной этанола, метанол, его младший брат, и другие его родственники - многоатомные спирты.   Считаю, что обвинение, предъявленное алкоголю, безосновательно. Высокому суду следует обратить внимание на метанол (это отпетый негодяй), а также на семейство многоатомных спиртов.
Прокурор.
 Обвинением был сделан запрос во Всемирную организацию здравоохранения нам предоставлены следующие данные Злоупотребление алкоголем, является третьей по частоте причиной смертности в современном мире. Алкоголики живут в среднем на 15-20 лет меньше, чем люди непьющие. Только 25% алкоголиков преодолевают 50-летний рубеж. 80 стр. дела. Так же я прошу приобщить к делу фотографии с места преступления хочу отметить то, что на обеих фотографиях присутствует подсудимый лично.
Слайд.

Судья.
 Спасибо, слово предоставляется врачу - гинекологу.

Врач – гинеколог.
 Алкоголь действует губительно на детей еще до их рождения. Народная мудрость учит, что дети не только алкоголиков, но даже употребивших алкоголь однократно перед зачатием, часто рождаются слабыми, отсталыми в развитии, умственно неполноценными или даже мертвыми.

Большой вред оказывает алкоголь на потомство, особенно опасен для женщин. Я сейчас вам поясню у мужчин, каждый месяц происходит обновление половых клеток т.е сперматозоидов, т.е если мужчина планирует иметь детей, то через месяц после выпитого спиртного, у него будут новые здоровые половые клетки и он может иметь здоровых детей. Труднее женщинам. У женщин число половых клеток постоянное и не меняется.(т.е дано раз и на всю жизнь).Теперь давайте посмотрим, что происходит.

Возьмем схематично все клетки и обозначим вот таким прямоугольником. В результате выпитого спиртного часть половых клеток гибнет, они уже не смогут оплодотвориться, а часть клеток повреждена, но они могут оплодотвориться, вот теперь из такой повреждённой оплодотворённой клетки развивается больной ребёнок. И тут только Богу известно, с каким заболеванием родится ребёнок, и если он вообще родится.

О влиянии алкоголя на потомство имеются многочисленные данные, как врачей, так и ученых. Наблюдения и систематизация патологических отклонений у детей в семьях пьющих и непьющих родителей, проводившиеся в нашей стране еще до революции, показали следующее (в процентах): умерли в первые месяцы жизни — в семьях пьющих — 43>9, в семьях непьющих — 8,2; оказались недоразвитыми — соответственно з8,6 и 9,8; здоровы физически и духовно — 17,5 и 82,о.

Эти данные убедительно показывают, что в семьях пьющих здоровых детей в 5 раз меньше, чем в непьющих, смертность детей там в 5 раз выше и больных в з,5 раза больше. При этом речь идет не о семьях алкоголиков, а о семьях пьющих. А это значит, что наряду с алкоголиками и пьяницами сюда можно отнести и так называемых "ритуальщиков", и людей, пьющих "культурно".
Прокурор. 
В ХОДЕ РАСЛЕДОВАНИЯ БЫЛ ПРОВЕДЁН ОПРОС ПОДРОСТКОВ, это 70 лист дела и выяснилось сколько %. учеников потребляют алкогольные напитки. Наблюдается следующая закономерность с возрастом число подростков, пробующих алкоголь возрастает, если в шестом классе таких учеников 43%, то одиннадцатому классу их количество возросло до 94%. Причем мальчики в четыре раза чаще пробуют спиртное в раннем возрасте, чем девочки так же был проведён опрос об их Информированности о вреде алкогольных напитков. Наблюдается следующая тенденция: чем старше становятся подростки. Тем выше % их освещённости о вреде алкоголя, однако, % употребления не снижается, а наоборот повышается.
Слайд. 

Судья.
 Спасибо. Слово предоставляется врачу наркологу. 

Врач- нарколог.
 Пьют многие , что ж с этим поделать.. Но мало кто знает о подлинном пагубном влиянии алкоголя (этилового спирта)

В результате зачатия в состоянии алкогольного опьянения (пусть даже первое опьянение в жизни) может быть причиной многих заболеваний у детей: тяжелые

уродства, слабоумие, эпилепсия и др. Глубокий драматизм заключен в том  неоспоримом факте, что за пьянство родителей расплачиваются дети..

Психозы.

Со временем у пьяниц наступает истощение организма, толерантность к алкоголю резко снижается, опьянение наступает не от приема рюмки вина, а от стакана пива. Развиваются резкие нарушения психики вплоть до появления различных психозов.

Наиболее частым алкогольным психозом является белая горячка. Она возникает чаще всего после тяжелого запоя. Сначала появляется бессонница, страх, усиливающийся вечером и ночью. Затем появляются галлюцинации устрашающего характера. Больной видит всевозможных животных, чертей, протягивающих ему вино, слышит угрожающие ему голоса. Испытывая сильный страх, не ориентируясь в месте нахождения, во времени, больной пытается спастись бегством, кричит, зовет на помощь, может выйти в окно, с балкона, нанести себе тяжелые увечья, напасть на мнимых преследователей. У него отмечается сильное дрожание рук, лица, всего тела, повышается температура тела.

Довольно часто возникает алкогольный галлюциноз. Главное проявление этого слуховые галлюцинации больной «слышит» голоса, осуждающие его, критикующие и угрожающие ему. Голоса насмехаются над больным, он слышит хохот, насмешки, брань в свой адрес. Иногда присоединяются и зрительные галлюцинации. Внешнее поведение может быть упорядоченным, больной правильно ориентируется во времени окружающей обстановке. Заболевание может принимать затяжное, хроническое течение , с большим трудом поддаваясь лечению.

Нередко у хронических алкоголиков возникает брел преследования, брел ревности . Бред - это ложное умозаключение, ошибки суждения, возникшие на болезненной основе и не поддающиеся коррекции. Ошибаться может и вполне здоровый человек, но его легко убедить в ошибочности его суждений. Если это бред - переубедить человека невозможно. Так, при бреде преследования больному кажется , что окружающие следят за ним, многозначительно переглядываются между собой, пытаются его убить или отравить. Больной начинает спасаться от «преследователей», может выброситься в окно. Иногда приходит в милицию и просит защитить его от «преследователей».

Весьма тяжелым заболеванием алкогольной природы является корсаковский психоз (названный так по имен выдающегося отечественного психиатра С.С. Корсакова, впервые описавшего его). У этих больных резко страдает память. Он не может вспомнить, что ел час тому назад, ни имя врача, ни номер палаты, где находится уже несколько месяцев. Часто такие больные заполняют пробелы в памяти различными вымыслами, порой фантастического характера. Одновременно возникают множественные поражения нервов (полиневрит), сопровождающийся сильными болями в руках и ногах, нарушение чувствительности, снижением чувствительности, снижением силы в руках и ногах. Больной со временем превращается в беспомощное, слабоумное существо. При вскрытии обнаруживаются выраженные атрофические изменения клеток мозга, пустоты на месте погибших клеток. Благодаря своим химическим свойствам алкоголь легко проникает в жировые клетки, которых много в нервной ткани. Он буквально вымывает из них жир и по-хозяйски устраивается на его месте. Таким образом, молекулы алкоголя как бы прячутся, ускользая от действия биокатализаторов- веществ, ускоряющих их расщепление. Доказано, что в мозгу алкоголь разлагается в 4 тысячи раз медленнее, чем например в печени, которая несет основную «ассенизаторскую» функцию, освобождая организм от алкогольного яда. Окисляясь, алкоголь отнимает у клетки кислород, превращая ее, цветущую и здоровую, в обезвоженную пустыню. Он как бы вытягивает воду из клетки в межклеточное пространство, и вода оказывается не там, где резко нужна для жизни. Вот откуда и жажда при опьянении и после него - организм терпит бедствие и борется. Головной мозг чрезвычайно чувствителен к кислородному голоданию, он его переносит хуже, чем любой другой орган. И именно у тканей головного мозга алкоголь безжалостно отнимает кислород. Опять, выходит, покушение на самую суть жизни. Цена химической радости такова: каждый прием веселящего зелья - похоронный марш тысячам нервных клеток.
Прокурор. 
Обвинению удалось выяснить мотивы употребления спиртного до 11 лет его дают «для аппетита», «лечат» вином или же ребенок сам из любопытства пробует спиртное (мотив, главным образом присущий мальчикам). В более старшем возрасте мотивами первого употребления алкоголя становятся традиционные поводы - «праздник», «семейное торжество», «гости» и т.д.
С 14-15 лет появляются такие поводы, как «неудобно было отстать от ребят», «друзья уговорили», «за компанию», «для храбрости» и т.д. Я прошу приобщить к делу социальные плакаты, в которых дети со всей России-выразили своё мнение об алкоголе.
Слайд.

Судья. 
Приступаем к прениям. Слово предоставляется прокурору. 

Прокурор.
 В ходе следствия выяснилось, что алкоголь пагубно воздействует на растущий организм человека. Он ослабляет организм, тормозит правильное развитие его органов и систем, а в некоторых случаях и вовсе гасит развитие некоторых функций. Даже растения не развиваются в среде, содержащей алкоголь. Алкоголь оказывает отрицательное влияние на развитие живого организма. Особенная опасность алкоголя состоит в том, что у пьяного человека исчезают внутренние ограничения в поведении. Из-за употребления алкоголя всегда бывают неприятности в семье, на работе, с друзьями. В ходе следствия обвинением были предоставлены все доказательства вины подсудимого, в том числе результаты соцопросов и фотографии с места преступления. По данному делу, я прошу суд назначить высшую меру наказания, предусмотренную УК РФ выселение с планеты Земля.
Судья. 
Слово предоставляется адвокату.

Адвокат.
 Уважаемый суд, я не могу понять, в чём виновен мой подзащитный. Нельзя его обвинять в противоправных действиях. Он лишь оказался в руках Человека, желающего себя убить. Мы не будим судить веревку, если человек собрался вешаться, или балкон, если человек собрался из него выпрыгнуть – это будет смешно. Также смешно судить Алкоголь, за то, что Человек его пьёт. Человек сам должен думать о том, что он делает. И Алкоголь не обязан кричать о своих вредных качествах. Но он кричит, прошу вас заметить, везде и всюду. Так, что даже в бездействии его обвинить нельзя. Уважаемый суд, прошу признать моего подзащитного невиновным. Ввиду отсутствия состава преступления. 
Судья. 
(Суд выносит приговор). Алкоголь признан виновным в совершении преступлений против Человека. Алкоголь приговаривается к пожизненному заключению в термической камере со ссылкой на мёртвую планету. Приговор окончательный и обжалованию не подлежит. Суд окончен. Спасибо всем.
Учитель химии: Умрилова Надежда Алексеевна.
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